

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 183 (5.750) | Пятница, 16 сентября 1955 г. | Цена 15 коп.

## Повышать качество продукции

В аэлектроцехе масложиркомбината им. Микояна трудится бригада т. Середы. Характерной особенностью этой бригады является не только ее большая выработка, но и отличное качество продукции. Вот уже полгода она имеет почетное звание бригады отличного качества.

Бригада т. Середы — не исключение. За высокое качество продукции активно борется весь коллектив предприятия. По итогам соревнования за август 10 бригад комбината завоевали звание бригад отличного качества, два цеха — звание цехов отличного качества и мыльоваренный завод — звание завода отличного качества.

Борьба за повышение качества продукции является одной из главнейших задач трудящихся нашего города. Особенно хорошие результаты она приносит тогда, когда этим вопросом повседневно и серьезно занимаются хозяйственные и партийные руководители, а также инженерно-технические работники предприятий.

За последнее время больше стало проявляться заботы о качестве продукции на ремонтном заводе сельхозуправления. Изготовление ряда деталей, качество которых прежде было особенно низким, переведено на кокильное литье. Введены дополнительные работы по очистке литья. Улучшен внешний вид деревообделочных станков. Благодаря всему этому производственный брак на заводе значительно снизился.

Однако на ряде предприятий города качеству продукции уделяется еще очень мало внимания. Как правило, это ведет к большим убыткам, мешает ритмичной работе всего коллектива. К числу таких предприятий относится механический завод. На заводе всегда допускалось много производственного брака, а в августе по сравнению с июлем он еще больше возрос и сейчас составляет 4,8 процента. Такое положение на заводе создалось не

случайно. За производственный брак здесь никто не несет ответственности. Даже начальник отдела технического контроля т. Никуль считает, что его дело только регистрировать факты. Что же касается начальников цехов и других руководителей завода, то они этим вопросом совсем не занимаются.

За плохое качество продукции часто критиковался паровозоремонтный завод. Но положение здесь не изменилось, многие локомотивы попрежнему выпускаются с недоделками.

Сейчас, в дни соревнования за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в честь XX съезда партии, борьба за высокое качество продукции приобретает особенно важное значение.

Необходимо повысить роль отделов технического контроля на производстве. Зачастую эти отделы являются регистраторами событий и никакой работы по улучшению качества продукции не ведут. Случается это потому, что отделами руководят люди, плохо знакомые с производством. На такие должности нужно подбирать опытных и технически грамотных людей.

На некоторых наших предприятиях существует хорошая традиция присваивать лучшим бригадам, сменам и цехам почетное звание бригад, смен и цехов отличного качества. Эту практику можно и нужно ввести на всех без исключения предприятиях города.

Не трудно организовать и передачу опыта рабочих, выпускающих отличную продукцию, менее опытным производственным.

В выполнении всех этих мероприятий большую помощь хозяйственным руководителям должны оказать партийные и профсоюзные организации. Необходимо добиться, чтобы каждое предприятие выпускало продукцию высокого качества.

ВОРОШИЛОВ

## Редакции газеты „Коммунар“

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» горячо поздравляет сотрудников, авторский актив и читателей ворошиловской городской газеты «Коммунар» в связи с двадцатипятилетием газеты.

За все время своего существования «Коммунар» был организатором трудящихся в их борьбе за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за подъем экономики и культуры города, за его благоустройство.

Желаем газете еще ярче освещать социалистическое соревнование трудящихся, посвящаемое сейчас XX съезду Коммунистической партии, быть активным поборником всего нового, передового, лучше освещать многогранную жизнь города.

Редакция «Красного знамени».

Ворошиловский городской комитет КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся поздравляют коллектив редакции, авторский актив и читателей в связи с 25-летием газеты «Коммунар».

Городская газета всегда являлась и является боевым помощником городской партийной организации в осуществлении задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

Горком КПСС и горисполком выражают уверенность, что газета «Коммунар» и впредь будет мобилизовывать трудящихся на выполнение решений партии и правительства, воспитывать трудящихся в коммунистическом духе.

Ворошиловский горком КПСС

Исполком городского Совета депутатов трудящихся

# ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ КОММЮНИКЕ

## о результатах переговоров между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики

С 9 по 13 сентября 1955 г. в Москве состоялись переговоры между Правительственной делегацией Советского Союза и Правительственной делегацией Германской Федеральной Республики.

С советской стороны в переговорах приняли участие Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин (глава делегации), Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, Министр Внешней Торговли И. Г. Кабанов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов.

Со стороны Германской Федеральной Республики в переговорах участвовали: Федеральный Канцлер д-р К. Аденауэр (глава делегации), Министр Иностранных Дел д-р Г. фон Брентано, Статс-Секретарь Министерства Иностранных Дел д-р В. Хальштейн, Статс-Секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, Председатель Комиссии по иностранным делам Бундесратца Премьер-Министр земли Северный Рейн-Вестфалия К. Арнольд, Председатель Комиссии по иностранным делам Бундестага Б.-Г. Кизингер, Заместитель Председателя Комиссии по иностранным делам Бундестага Б. Шмид, Посол Г. Бланкенхорн, Посол Ф. фон Эккардт, министершильдиректор д-р В. Грее.

В ходе переговоров, происходивших в обстановке взаимопонимания, состоялся широкий и откровенный обмен мнениями по вопросам взаимоотношений между Советским Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республикой.

Во время переговоров обсуждался вопрос об

установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой. Было достигнуто соглашение,вшедшее выражение в соответствующих письмах, которыми обменялись стороны (имея в виду получение согласия Федерального правительства и Бундестага, а также Президиума Верховного Совета СССР), установить дипломатические отношения между обеими странами, учредить с этой целью Посольства соответственно в Бонне и Москве и обменяться дипломатическими представителями в ранге Чрезвычайных и Полномочных Послов.

Обе делегации согласились в том, что установление дипломатических отношений будет служить развитию взаимопонимания и сотрудничества между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой в интересах мира и безопасности в Европе.

Стороны исходят при этом из того, что установление и развитие нормальных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать решению неурегулированных вопросов, касающихся всей Германии, и должно будет тем самым помочь разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства.

В подтверждение достигнутого соглашения Председатель Совета Министров СССР и Федеральный Канцлер Германской Федеральной Республики обменялись письмами, текст которых публикуется ниже.

Стороны договорились также о том, что в ближайшее время между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будут проведены переговоры по вопросам развития торговли.

13 сентября 1955 года.

## Его Превосходительству господину Конраду Аденауэрю Канцлеру Германской Федеральной Республики

г. МОСКВА

Господин Федеральный Канцлер.

В связи с договоренностью, достигнутой в ходе переговоров между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики, я имею честь подтвердить Вам, что Советское Правительство приняло решение установить дипломатические отношения с Правительством Германской Федеральной Республики и обменяться дипломатическими представителями в ранге Чрезвычайных и Полномочных Послов.

Правительство Советского Союза выражает уверенность в том, что устанавливаемые ныне дипломатические отношения будут способствовать развитию взаимопонимания и сотрудничества между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой в интересах мира и безопасности в Европе.

Советское Правительство исходит при этом

из того, что установление и развитие нормальных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать решению неурегулированных вопросов, касающихся всей Германии, и должно будет тем самым помочь разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства.

Настоящим считаю нужным заявить, что соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой вступит в силу как только оно будет утверждено Президиумом Верховного Совета СССР.

Прошу Вас, господин Канцлер, принять уверения в моем высоком уважении.

Н. БУЛГАНИН.

Москва, 13 сентября 1955 года.

## Его Превосходительству Председателю Совета Министров СССР г-ну Маршалу Н. А. Булганину

МОСКВА

Г-н Председатель Совета Министров, в связи с договоренностью, достигнутой в ходе переговоров между Правительственными делегациями Германской Федеральной Республики и Советского Союза, я имею честь подтвердить Вам, что Федеральное Правительство приняло решение установить дипломатические отношения с Правительством Советского Союза и обменяться дипломатическими представителями в ранге Чрезвычайных и Полномочных Послов.

Федеральное Правительство выражает уверенность в том, что устанавливаемые ныне дипломатические отношения будут способствовать развитию взаимопонимания и сотрудничества между Германской Федеральной Республикой и Советским Союзом в интересах мира и безопасности в Европе.

## Приезд в Москву парламентской делегации Франции

14 сентября в Москву, по приглашению Верховного Совета

Федеральное Правительство исходит при этом из того, что установление и развитие нормальных отношений между Германской Федеральной Республикой и Советским Союзом будет содействовать решению неурегулированных вопросов, касающихся всей Германии, и тем самым поможет разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства.

Настоящее соглашение вступает в силу как только Федеральный кабинет и германский бундестаг заявят о своем согласии.

Прошу Вас, г-н Председатель Совета Министров, принять уверения в моем высоком уважении.

АДЕНАУЭР.

СССР, прибыла делегация французского парламента. Возглавляет делегацию Председатель Национального Собрания Франции Пьер Шнейтер.

(ТАСС).

# 25-летие газеты „Коммунар“

Вчера исполнилось 25 лет с тех пор, как вышел первый номер газеты «Коммунар».

Первый номер газеты вышел в тот момент, когда в нашей стране велось наступление социализма по всему фронту, продолжалась коллективизация сельского хозяйства и на этой основе — ликвидация кулачества, как класса.

Газета всегда была и остается верным помощником городской партийной организации в деле мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов, в деле подъема экономики и культуры города.

На страницах газеты освещаются вопросы работы промышленных и транспортных предприятий, социалистического соревнования за подъем производительности труда, повышения качества продукции, снижения себестоимости и экономии государственных средств и организации шефства над колхозами. Не остаются без внимания вопросы бытового устройства рабочих и служащих, повышение их деловой квалификации.

Находили свое отражение на страницах газеты вопросы культуры и быта, деятельности школ, высших и средних учебных заведений, больниц, культурно-просветительских учреждений.

За последнее время возрос приток писем в редакцию. Так, только за восемь с половиной месяцев текущего года в редакцию поступило свыше 1300 писем трудящихся. Подавляющее большинство из них было помещено на страницах газеты, часть писем направлена в соответствующие организации для расследования и принятия мер.

Письма трудящихся в редакцию, а также авторские статьи критического характера оказали огромную помощь в устранении недостатков в деятельности предприятий и учреждений нашего города.

Приток писем в редакцию свидетельствует о том, что советские люди с большим доверием относятся к нашей печати, видят в ней стойкого борца за интересы народа, за интересы социалистического государства. Это также является показателем того, что трудящиеся, являясь подлинными хозяевами своей страны, нетерпимо относятся к недостаткам, к фактам нарушения государственной дисциплины и нечестного поведения в быту.

## Шире связи с авторским активом

Газета «Коммунар» печатает материалы, которые способствуют улучшению деятельности партийных организаций, пропагандистов и агитаторов.

К сожалению, газета мало отводит места для обмена опытом работы секретарей партийных организаций, недостаточно публикует критических материалов.

Хотелось бы, чтобы газета шире освещала работу партийной библиотеки, внештатных консультантов, лекторской групп-

На страницах газеты показывается ход социалистического соревнования в честь предстоящего XX съезда партии. С этой целью публикуются тематические подборки. Недавно о возможности работать значительно лучше выступил со статьей диспетчер механического завода т. Коломак, о дальнейшем повышении производительности труда — и. о. главного инженера шахтоуправления т. Протасов, о снижении простой паровозов в ремонте — мастер промывочного цеха паровозного депо т. Подтергера, о привитии школьникам любви к труду и производству — слесарь-инструментальщик паровозного депо т. Алиференко и т. д.

Но наряду с этим редакция городской газеты еще мало пропагандирует решения июльского Пленума ЦК КПСС. На страницах газеты нет обстоятельных материалов о работе агитаторов, лекторов и докладчиков, редки статьи секретарей первичных партийных организаций и рядовых коммунистов с обменом опытом работы.

Слабо распространяется опыт передовиков и новаторов производства. Имеющаяся в газете так называемая трибуна передового опыта, слабо помогает инженерно-техническим работникам и рядовым производственникам в овладении передовыми методами труда. Часто в материалах по обмену опытом работы мало нового, поучительного. Работники отдела промышленности и транспорта редакции упускают многие вопросы, которые были поставлены в докладах т. Булганина и в постановлении июльского Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». И хотя уже прошло два месяца со дня опубликования этих документов, мероприятий по освещению вопросов пропаганды и реализации решений Пленума составлены в редакции всего несколько дней назад. Следовательно, до сих пор освещение этих вопросов велось беспланово.

Нельзя сказать, чтобы на страницах городской газеты отсутствовала критика. За последнее время был помещен ряд фельетонов, в которых разоблачались недостойные поступки отдельных работников городских организаций, вскрывались недо-

статки, имеющиеся на предприятиях и в учреждениях. Подвергались критике работники коммунальных предприятий в публикуемых письмах трудящихся. Однако очень мало было опубликовано в газете критических статей, в которых была бы глубоко проанализирована деятельность того или иного предприятия, были бы вскрыты причины, мешающие выполнению государственного плана.

Нельзя не сказать о таком ненормальном явлении, как неточности и искажения фактов, грамматические и стилистические ошибки в газете. Они появляются довольно часто. Повинны в этом работники газеты. И вполне справедливо делают нарекания в адрес редакции читатели, обнаружив хотя бы малейшую неточность в газетном материале. Надо выпускать не только глубокосодержательную, но и хорошо оформленную, грамотную газету.

Огромное значение имеет работа с авторским активом, ибо без широкого авторского актива немыслима хорошая и содержательная газета. Редакция городской газеты располагает постоянным авторским активом, насчитывающим до 200 человек. К числу наиболее активных авторов можно отнести т. Павлова, Ващука, Ивашинникова, Горбулину, Якиманского, Арсенькина и многих других.

Но в работе с авторским активом редакция допускает серьезные недостатки. Если совещания авторов проводятся изредка при редакции газеты, то они не практикуются, скажем, на железнодорожном узле, на масложиркомбинате, сахарном комбинате и других крупных предприятиях. Слабо ведется переписка с авторами, мало проводится с ними индивидуальных бесед. Поэтому число авторов газеты незначительно. Задача состоит в том, чтобы покончить с недооценкой работы с авторским активом, проявлять максимум заботы о каждом товарище, который желает писать в газету.

Задача коллектива редакции, опираясь на авторский актив, добиться быстрейшего устранения недостатков, шире освещать на страницах газеты разностороннюю жизнь города.

Вся деятельность газеты должна быть направлена на выполнение решений Коммунистической партии и Советского правительства.

В газете «Коммунар» большое место отводится освещению жизни и деятельности коллективов промышленных предприятий города. Но в то же время на страницах газеты мало выступают рядовые рабочие, передовики промышленности и транспорта.

На каждом предприятии неизмеримо выросли ряды новаторов, рационализаторов, изобретателей, смело ломающих устаревшие нормы, прокладывающих новые пути в технике. Газета должна стать подлинной трибуной передовиков, повседневно распространять и пропагандировать накопленный ими опыт.

Нужно публиковать больше материалов о развитии движения рационализаторов производства, об освоении и использовании новой техники, о путях борьбы за дальнейший рост производительности труда.

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 3 сентября был напечатан фельетон. В нем говорилось о том, что список абонентов городской телефонной сети устарел и не соответствует своему назначению.



Коллектив культпросветшколы оказывает большую помощь колхозам Приморья в выполнении обязательств по досрочному завершению уборки овощей и закладке силоса. Только за последние дни учащиеся культпросветшколы работали в колхозах «Заветы Ильинца» и «Коммунар» Ворошиловского района и в колхозе им. Ленина Михайловского района. В работах по уборке овощей, кукурузы и закладке силоса участвовало более 200 человек.

На снимке: учащиеся культпросветшколы на закладке силоса в колхозе «Заветы Ильинца».

Фото Е. Абезгауз.

## В городской партбиблиотеке

Городская партийная библиотека заканчивает подготовку к началу нового учебного года в здании партбиблиотеки. В этом году в ней будут работать вечерняя партийная школа, три лектория — по изучению истории партии до октября периода, после октября периода и исторического материализма, три семинара по изучению политэкономии капитализма, политэкономии социализма и внешней политики Советского государства.

Подготовку к началу учебного года мы в основном завершили. Партийная школа, семинары и лектории укомплектованы слушателями, сейчас комплектуется экономическая школа. Подобраны и утверждены руководители школ, преподаватели, пропагандисты, подготовлены глянцевые пособия и необходимая литература.

В этом году разработанные математические планы доведены каждого преподавателя, чтобы дать возможность заранее проработать подготовку к занятиям.

Кроме того, намечается увеличить часы работы библиотеки вечернее время.

Партийная библиотека обеспечивает слушателям школ и семинаров все условия для успешной учебы.

А. ПУТИЛИН.

## По следам наших выступлений

### „АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЗУД“

Бюро горкома КПСС обсудило фельетон под заголовком «Административный суд», помещенный в газете «Коммунар» за 10 сентября 1955 г.

Факты, изложенные в фельетоне, признаны правильными.

За грубость и незаконные действия на т. Сердечного наложен административный взыскание.

Строгое партийное взыскание наложено на нач. автоинспекции т. Кочетова. Бюро горкома потребовало от т. Кочетова отстранить от работы тех автоинспекций.

Работникам городела милиции и автоинспекции предложено усилить борьбу с нарушителями правил уличного движения.

### «КЕРОСИНОВАЯ ПРОБЛЕМА»

Так называлась корреспонденция, напечатанная в «Коммунаре» за 16 августа. В ней указывалось на плохую организацию торговли керосином в городе.

Горторготдел и руководство Орса Ворошиловского отделения

торов, которые используют служебное положение в личных целях.

Бюро горкома КПСС указало начальнику городела милиции т. Соколову и зам. начальника политехнической части т. Чеботареву на запущенность воспитательных работ в милиции и госавтоинспекции.

Работникам городела милиции и автоинспекции предложено усилить борьбу с нарушителями правил уличного движения.

Железной дороги сообщили редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Приняты меры к наложению взыскания на торговлю керосином, устранению недостатков в этом деле.

### «КУДА ВЫ ЗВОНИТЕ?...»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 3 сентября был напечатан фельетон. В нем говорилось о том, что список абонентов городской телефонной сети устарел и не соответствует своему назначению.

Начальник Ворошиловского котловязи т. Слипченко сообщил, что факты, указанные в фельетоне, соответствуют действительности. Новый список абонентов городской телефонной сети устарел и не соответствует своим назначением.

## Шире связи с авторским активом

Горком партии и городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Больше следует печатать зарисовок, очерков о рядовых коммунистах, секретарях партийных организаций, агитаторах, пропагандистах. Следует улучшить работу с авторским активом, повседневно опираться на него.

**С. ПИНЧУК.**  
Секретарь парткома железнодорожного узла.

## Больше писать о школах

В последнее время газета «Коммунар» стала значительно лучше освещать на своих страницах жизнь нашего города, поднимать много интересных вопросов.

Но в работе редакции есть еще и ряд недостатков. Например, редко можно встретить в газете материалов, посвященных школам. Статьи на эту тему, конечно, публикуются, но, как правило,

они слишком поверхностны и случайны.

Больше нужно давать глубоких, всесторонних материалов о жизни школ, о воспитании учеников, пропагандировать опыт лучших педагогов, пионервожатых, классных руководителей.

**Г. ВЛАСЕНКО.**  
Заведующий учебной частью средней школы № 6.

## Сначала спячка, потом горячка

В вагоноремонтных мастерских не борются со штурмовщиной

Богда у руководителей вагоноремонтных мастерских спрашивают о ритмичности в работе предприятия, они, не задумываясь, отвечают:

— Сейчас что ни месяц, то выполняем задания. Августовское выполнили на 100 процентов. Так работали мы и в предыдущие месяцы.

О том, какими путями осуществляется выполнение плана, руководители предпочитают умалчивать.

— Задание выполняется — и хорошо. А каким способом — это неважно, — заявляют они.

Да они и не склонны вдаваться в подробности, так как за процентами выполнения плана предприятием кроются факты явно неудовлетворительной работы. Дело с организацией труда и с соблюдением технологий здесь обстоит из рук вон плохо.

Рабочие мастерских рассказывают:

— С начала месяца, всю первую декаду, у нас, как правило, «спячка», работаем — лишь бы

провести день. Во второй декаде начинаем потихоньку раскачиваться. Зато в третьей декаде наступает «горячка», — штурмует день и ночь — только бы выполнить месячное задание.

Тут уж никто не спрашивает ни об организации труда, ни о технологии, ни о качестве ремонта.

О процветании штурмовщины на этом предприятии говорят такие данные. В июле за первую неделю было выпущено из ремонта 9 вагонов, за вторую — 12 и за третью — 16 вагонов. В первую декаду августа было сдано 7 вагонов, во второй — 13 и в третий — 15. А за 9 дней сентября отремонтировано 6 вагонов при задании 12.

В чем же причины неритмичной работы этого предприятия?

Руководители мастерских объясняют это тем, что плохо обеспечивается фронт работ.

Но в этом ли заключается ос-

новная причина плохой работы предприятия? Оказывается, нет. У руководителей мастерских уже с давних пор заведен такой порядок: успешно выполнен месячный план — значит можно сделать передышку.

— До конца месяца времени много, — рассуждают они. — Если дело не будет ладиться, поднажнем и план выполним.

Придерживаясь такой практики, они не мобилизуют свой коллектив на четкое выполнение заданий. В первую декаду ремонт ведется с прохладой, а к концу месяца все приходит в движение.

Начальник мастерских т. Коваленко, главный инженер т. Кирик, руководители цехов начинают горячиться, беспрерывно звонить по телефону. Одни — в поисках вагонов для ремонта, другие — нужных материалов и запасных частей. Включается в эту горячку весь коллектив. В ход, как говорится, пускаются все средства: сверхурочные работы, беготня, авралы...

Обходить законодательство о труде администрации предприятия помогает местный комитет профсоюза (председатель т. Литов), который считает такое положение дел вполне нормальным.

Плохо обстоит дело в мастерских и с выполнением технологии ремонта вагонов, что также оказывается на ритмичности в работе предприятия.

Два года назад здесь была установлена варочная ванна для очистки ремонтируемых деталей от смазки и ржавчины. На ее сооружение затратили около 20 тысяч рублей. Однако она проработала всего несколько месяцев и сейчас бездействует. В результате очистка деталей производится вручную, на что затрачивается очень много времени, да и качество от этого получается невысокое.

Много раз рабочие требовали от руководителей пустить в ход этот агрегат, однако дальше обещаний дело не пошло.

О нарушениях технологий говорят такие факты. В дефектных ведомостях записывается: произвести смену державок бортовых петель, сделать ремонт отбойных пружин, исправить расцепные рычаги автосцепки и т. д. Однако это, как правило, не делается, и вагон поддается на контроль с недоделками. В результате приходится снова вести сварочные и другие работы, производить покраску тех мест, где велись дополнительные работы. На все это затрачивается очень много труда и времени.

Не изжит на предприятии и брак в работе. Особенно много его допускается в механическом цехе. Ремонтируемые здесь буки выпускаются с трещинами, которые обнаруживаются часто уже после постановки на вагон. Выпускаются этим цехом также отделочные детали, не соответствующие установленным размерам. Все это создает трудности, сказывается на ритмичности.

Говоря о недостатках чисто производственных, нужно указать и на плохую организацию социалистического соревнования. Ни один рабочий мастерских не знает, на сколько процентов он выполнил задание за прошедший день, сколько заработал. Доски показателей имеются во всех цехах, а вот заполняются они очень редко.

Нет здесь и наглядной агитации, призывающей рабочих бороться за выполнение и перевыполнение государственных заданий, за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Дальше с таким положением дел в вагоноремонтных мастерских мириться нельзя. Хозяйственным руководителям, партийной и профсоюзной организациям предприятия нужно раз и навсегда перестроить свою работу с тем, чтобы не допускать штурмовщины.

**В. СУЛИМОВСКИЙ.**

### НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

На механическом заводе на 20 дней раньше срока закончено изготовление опытного образца новой лесопильной рамы мар-

ки «ЛРМ-650». В настоящее время ведется подготовка к серийному выпуску этих агрегатов. Новые пилорамы невелики по

размерам и предназначены для колхозов. До конца года будет выпущено 50 таких пилорам.

**Опыт передовиков производства — в массы!**

### В ПОИСКАХ НОВОГО

Вот уже 10 лет Гавриил Антонович Ходеев работает весовщиком станции Ворошилов-Уссурийский и почти все это время обслуживает масложиркомбинат.

Непосвященному человеку профессия весовщика покажется скучной и однообразной. Но поиному смотрит на это Ходеев. Он находит много возможностей для творческих поисков. Взять, к примеру, такую операцию, как уплотнение загрузки вагонов.

Разве мало бывает случаев, когда из-за несовершенных методов загрузки грузоподъемность вагонов используется наполовину. Тут все зависит от того, как весовщик относится к порученному делу. Если равнодушно, то вагоны будут недогружаться, а если человек болеет за свой участок, то можно загрузить вагоны больше нормы.

Гавриил Антонович является не только хорошим работником, но и новатором. Он вносит много ценных предложений. Иногда ему приходится сталкиваться с жестостью некоторых отсталых людей, но ни разу он не отступил, а добивался своего.

Вот, например, что произошло

с его первым рационализаторским предложением. Еще в 1950 году Ходеев обратил внимание на то, что при отправке шрота никто серьезно не заинтересовался. Прошел год, а предложение не было внедрено. Другой бы опустил руки, но Ходеев не бросил начатого дела. Он не мог смириться с консерватизмом некоторых руководителей. Его не высокую коренастую фигуру часто можно было увидеть то у директора комбината, то в коммерческом отделе администрации.

В каждый вагон недогружалось по нескольку тонн. На досуге он прикинул, что при таком положении убытки составят многие десятки тысяч рублей.

Весовщик задумался над тем, как исправить положение. Большой опыт и настойчивость помогли найти верное решение. Вскоре Ходеев предложил наращивать дверные щиты и заделывать люки вагонов. Он имел в виду простой расчет увеличения полезной объемности вагона. Казалось бы, это несложное предложение немедленно будет поддержано, но вместо этого руководители транспортного цеха комбината отнеслись к новшеству скептически.

Тогда новатор пошел в управление отделения дороги. Здесь

его поддержали, но, кроме инженера коммерческого отдела т. Степановой, предложение никто серьезно не заинтересовался. Прошел год, а предложение не было внедрено. Другой бы опустил руки, но Ходеев не бросил начатого дела. Он не мог смириться с консерватизмом некоторых руководителей. Его не высокую коренастую фигуру часто можно было увидеть то у директора комбината, то в коммерческом отделе администрации.

В общем предложение новатора было «промариновано» более двух лет. Его внедрили осенью прошлого года. И результат оказался существенный. В первый же переоборудованный вагон поместили шрот на 5 тонн больше установленной нормы.

Характерно, что, продвигая свое первое предложение, борясь с рутиной и косностью, Ходеев энергично занялся разработкой другого новшества, направленного на лучшее использование вагонов при их загрузке ящиками

### ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ КОМИССИОННУЮ ТОРГОВЛЮ

Колхозы Ворошиловского района, выполняя решения партии и правительства, увеличивают производство зерна, картофеля, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Досрочно выполнив план государственных поставок, колхозы и колхозники реализуют излишки сельскохозяйственных продуктов на рынке. Это дает возможность создать условия для широкого развертывания колхозной торговли, улучшить снабжение населения городов и промышленных центров.

На потребительскую кооперацию возложена обязанность наладить прием сельскохозяйственных продуктов у колхозов и колхозников и организовать торговлю ими на комиссионных на-

чалах. В помещение, где расположен зарек № 50 Ворошиловского горторга, в этом помещении есть большая яма для льда, в которой можно было бы хранить молоко. Для торговли мясом хорошо было бы приспособить павильон, в котором Ворошиловский горторг торгует сбоями. Но неоднократные просьбы к директору рынка т. Рогалю и заведующей городским торговым отделом т. Шевцовой остаются без внимания.

Недостает складских и торговых помещений. Из-за этого часто приходится отказывать колхозам и колхозникам в приеме продуктов.

Недостает мы с холодильной площади и ледников. Директор рынка объясняет это отсутствием расценок на аренду. На самом же деле здесь преследуются чисто коммерческие цели.

Имеющиеся торговые ларьки не приспособлены к хранению продуктов. Кроме того, все они требуют капитального ремонта.

Комиссионная торговля — дело большой государственной важности. Она является средством дальнейшего улучшения снабжения трудящихся городов и рабочих поселков продовольственными товарами. Вместе с тем она помогает колхозникам, не отрываясь на длительный период от работы, реализовать продукты своего труда.

Задача городских организаций — всячески содействовать выполнению решения правительства о развертывании комиссионной торговли.

**Т. ФРОЛОВ.**

### В Уссурийском сельхозтехникуме

На днях коллектив Уссурийского сельхозтехникума отметил 25-летие со дня смерти выдающегося исследователя Уссурийского края В. Б. Арсеньева.

В память замечательного ученого намечено организовать уголок краеведения при кабинете агробиологии. Готовится гербарь флоры Приморского края, насчитывающий до 500 растений.

В техникум поступили новые наглядные пособия, среди них

плакаты: орудия Т. С. Мальцева, кукурузоуборочный комбайн, ветродвигатели, альбомы проектов силосных сооружений.

В текущем году в учебном хозяйстве впервые был проведен интересный опыт скрещивания привозных сортов кукурузы «Краснодарская» и «Румынская». Скрещивание вели учащиеся под руководством агронома Н. Ф. Столярова.

**В. КОРОБКОВ.**

с мылом. Прежде в вагонах оставалось много свободного места. Ходеев решил изменить размещение ящиков. Начертив схему вагона, он стал производить необходимые расчеты. Ему попалась брошюра, в которой рассказывалось о методах уплотненной загрузки вагонов на одном из больших жировых комбинатов страны. Ходеев подробно изучил содержание брошюры и при ее помощи нашел новую схему расположения ящиков в вагоне.

Однако и на этот раз нашлись противники новшества. В первую очередь запротестовали некоторые грузчики. Новое расположение ящиков в вагонах их не устраивало. Тогда Ходеев подробно объяснил грузчикам, насколько важно это для государства. Они согласились и решили работать по предложенному способу. Но после этого стали возражать некоторые руководители комбината. Ходеев и их сумел убедить в правоте своего дела, и предложение было внедрено. Теперь в вагон вместо 840 загружают 924 ящика с мылом.

За год новый способ загрузки дает 57 тысяч рублей экономии.

Но для новатора — это не предел.

— Загружать вагоны ящиками с мылом можно еще плотнее, — рассказывает новатор. — Я

уже думал, как это сделать. После погрузки у потолка вагона остается свободное место, а мыло в ящики упаковывается не до самого верха. Вот я и предложил изменить стандарт ящиков. Мыла в ящиках будет упаковываться столько же, но зато мы получим возможность загружать в 4-осный вагон не менее 988 ящиков да и лесоматериал еще будет экономиться.

— А как продвигается это предложение? — спросили его.

— Два месяца назад я написал об этом подробное письменное заявление и. о. директора комбината т. Яременко. Ответа еще нет. У нас привыкли не торопиться, придется, видимо, мне опять немного поругаться с некоторыми товарищами, — с улыбкой добавляет Ходеев.

Оказалось, что и это не последнее предложение Ходеева. Как-то, побывав на механическом заводе и увидев, что здесь на платформу грузится всего по два транспортера, Гавриил Антонович решил предложить более полезно использовать оставшуюся пустую площадь. Теперь он успешно занимается разработкой такой схемы, по которой на каждую платформу будет помещаться сразу четыре транспортера.

**А. КОНОПЛЕВ.**

## В Министерстве Иностранных Дел СССР

По приглашению Правительства Союза Советских Социалистических Республик Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну посетит Союз Советских Социалистических Республик в октябре — ноябре 1955 года с визитом доброй воли. (ТАСС).

## Возложение венков на могилы советских воинов, павших за освобождение Австрии

ВЕНА, 14 сентября. (ТАСС). В связи с предстоящим завершением вывода советских войск из Австрии вчера на центральном кладбище в Вене состоялось торжественное возложение венков на могилы советских воинов, павших в борьбе за освобождение Австрии. К подножию памятника возложил венок командующий советскими войсками в Австрии генерал-лейтенант И. И. Бойков. Были также возложены венки от посольства СССР в Австрии, от частей и соединений советских войск. Во время возложения венков присутствовали представители посольства в Вене, представители командования советских войск и многочисленные жители австрийской столицы.

## Китайско-американские переговоры в Женеве

ЖЕНЕВА, 14 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание послов Китайской Народной Республики и США.

Как сообщается в коммюнике американской делегации, на сегодняшнем заседании послы обменялись информацией относительно проведения в жизнь соглашения, заключенного 10 сентября о репатриации обеими сторонами гражданских лиц.

В кругах китайской делегации отмечают, что посол КНР Ван Бин-нань внес на сегодняшнем

заседании предложение о рассмотрении двух вопросов, относящихся ко второму пункту повестки дня переговоров, а именно вопроса о так называемом эмбарго на торговлю с КНР и вопроса о подготовке совещания между КНР и США на высоком уровне. В этих же кругах указывают, что с американской стороны пока не поступило никаких предложений на этот счет.

Следующее заседание послов КНР и США состоится 20 сентября.

## Эмигранты возвращаются в Румынию

БУХАРЕСТ, 14 сентября. (ТАСС). Воспользовавшись возможностями, предоставленными указом президиума Великого Национального собрания Румынской Народной Республики об облегчении репатриации румынских граждан и об амнистии репатриированных, в Румынию за последнее время возвратилось большое число эмигрантов. Сегодня печать публикует заявления ряда румынских репатриированных граждан.

Глубоко взволнованный содержанием указа, говорится в заявлении бывшего подполковника С. Бэуеску, бежавшего из страны в 1947 году, я увидел, что

этот великодушный и гуманный акт по отношению к тем, кто совершил различные враждебные интересам страны действия, позволяет и мне вернуться в страну и начать новую и честную жизнь.

Далее в заявлении говорится: Я мог убедиться и в том, что представляет собой деятельность румынских главарей-легионеров Х. Сима, Т. Боробару и В. Майята. Они, как и другие им подобные, используются с целью организации шпионажа и диверсий против Румынии. В то же время они пытаются воспрепятствовать возвращению на родину амигрантов, скрывая от них правду о нашей стране.

## РОСТ ЦЕН В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 14 сентября. (ТАСС). Газета «Берита Индонезия» сообщает о резком повышении цен на продовольственные товары. Так, например, в Джакарте за последнее время цены на рис поднялись на 50 проц., на сахар — на 20 проц., на соль — на 600 проц. Такое резкое повышение цен вызвало протест среди рабочих организаций.

В печати опубликовано заявление премьер-министра Харахапа, который указывает на трудности в обеспечении населения продуктами и обвиняет определенную группу рабочих, которая якобы виновна в создании этих трудностей. Это заявление, пишет газета «Мердека», вызвало протест среди рабочих организаций.

## Меморандум командования вьетнамской

ХАНОЙ, 13 сентября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, главно-командующий вьетнамской Народной армии генерал Во Игуен Зиап направил меморандум председателю Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме, осуждающей действия нгдиньдьемовских властей.

В меморандуме говорится, что после отвода вооруженных сил в установленные зоны выполнение Женевских соглашений вступило в новую фазу политического урегулирования, что предполага-

ло созыв 20 июля 1955 года консультативной конференции между властями Северного и Южного Вьетнама по вопросу о свободных всеобщих выборах. Однако власти Южного Вьетнама до сих пор продолжают отказываться от политических консультаций.

Ввиду мероприятий властей Южного Вьетнама, направленных на срыв Женевских соглашений, а также ввиду уклончивой позиции Французских властей, указывается в меморандуме, дальнейшее выполнение Женевских

## Заявление Политбюро ЦК Французской компартии

ПАРИЖ, 14 сентября. (ТАСС). В связи с объявлением Алжирской компартии вне закона Политбюро ЦК Французской коммунистической партии сделало заявление, опубликованное газетой «Юманите». В заявлении подчеркивается, что это решение, продиктованное требованиями французских колониальных кругов, является проявлением «политики силы, проводимой в Алжире». Политбюро подчеркивает, что такая политика представляет собой угрозу для демократических свобод в самой Франции и противоречит национальным интересам французского народа.

Политбюро протестует против запрещения деятельности Алжирской коммунистической партии и призывает французских коммунистов добиваться единства действий с социалистами на следующей основе: осуждение репрессий, возвращение солдат, отправленных в Северную Африку, отмена мобилизации и открытие переговоров с полномочными представителями народов Алжира и Марокко.

## Столкновение между полицией и населением в районе американской авиабазы Тапикава в Японии

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Японии, сегодня произошло новое столкновение между полицией и местным населением города Сунакава, пытавшимся не допустить расширения американской авиабазы Тапикава, расположенной в окрестностях этого города. Полицейским удалось разогнать собравшихся. В результате столкновения было ранено несколько человек из числа местного населения и несколько полицейских. Полиция арестовала ряд граждан города Сунакава, наиболее активно выступавших против расширения американской авиабазы.

## СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ О СОВЕТСКО-ЯПОНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

ЛОНДОН, 13 сентября. (ТАСС). В Лондоне опубликовано следующее совместное коммюнике о советско-японских переговорах:

На заседании 13 сентября продолжался дальнейший обмен мнениями между представителем СССР Я. Маликом и представителем Японии С. Мацумото по вопросам нормализации советско-японских отношений. Следующее заседание намечено на 20 сентября.

## Народной армии

соглашений находится под серьезной угрозой.

Американские представители и власти Южного Вьетнама, говорится в меморандуме, несут ответственность за саботирование Женевских соглашений, за усиление напряженности. Командование войск Французского Союза также несет ответственность за это. Правительство Демократической Республики Вьетнам еще раз подчеркивает свою нерушимую волю строго соблюдать Женевские соглашения и решительно бороться со всеми попытками сорвать их осуществление.

## На международные темы

## Конгресс британских тренд-юнионов

С 5 по 9 сентября в Саутпорте (Англия) проходил 87-й ежегодный конгресс британских тренд-юнионов (профсоюзных организаций), объединяющих свыше 8 млн. рабочих и служащих. В центре внимания конгресса стояли такие вопросы, как борьба за повышение заработной платы и сокращение рабочей недели, забастовочное движение и вопрос о международном профсоюзном единстве.

В работе конгресса нашла отражение растущая тяга трудящихся Англии к укреплению мира, к упрочению дружбы и сотрудничества с трудящимися других стран, к обеспечению единства международного рабочего движения. Конгресс принял ряд резолюций, призывающих к дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Одна из них требует, чтобы английское правительство поддержало право Китайской Народной Республики на ее место в Организации Объединенных Наций. Другая резолюция призывает широко использовать переговоры между величими державами с целью покончить с «холодной войной». Многие делегаты (представители более 3 млн. человек) поддержали резолюцию, призывающую к созданию объединенной миролюбивой Германии и высказывающуюся против вооружения Западной Германии. Многие профсоюзы представили резолюции, требующие от генсовета британского конгресса тренд-юнионов проведения политики, направленной на укрепление мира и дружбы между народами, на запрещение

И. ЛАПИЦКИЙ

## Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС). В связи с вступлением в силу франко-тунисских соглашений, предоставляемых Тунису «внутреннюю автономию», правительство Тахар Бен Амара подало в отставку.

Как известно, подписанные 3 июня 1955 года франко-туниские соглашения предоставляют Тунису право иметь «однородное тунисское правительство», т. е. правительство, все посты в котором будут принадлежать тунисцам. В связи с этим, как сообщают агентство Франс Пресс, взамен существующих ранее четырех управлений, во главе которых стояли французы (управление финансов, общественных работ, просвещения и связи), будут созданы министерства, руково-димые тунисцами. В то же время руководство армии, полицией, а также внешней политики Туниса попрежнему останется за французами.

Газета «Юманите» опубликовала коммюнике Тунисской коммунистической партии, в котором подчеркивается, что, несмотря на вступление в силу франко-тунисских соглашений, Тунисе попрежнему сохраняется осадное положение.

Тунисская коммунистическая партия призывает всех патриотов продолжать борьбу за отмену осадного положения, за освобождение политических заключенных и восстановление демократических свобод.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ

## ГОСЦИРК

Последние дни работы цирка  
17 сентября — БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА

## МАТЧИ КЛАССИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

ЗАВТРА БОРЮТСЯ: Ян Цыган — Бондарь; Арнаутов — Назарян (вторая встреча); Лысенко — Яров;

Колосов — Теплицкий.

ПАРАДНЫЙ ВЫХОД БОРЦОВ В 22 ч. 30 м.

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — музыкальная кинокомедия «Гаспароне», начало с 10 ч.

«Хроника» — документальные фильмы «На юге Китая» и «Новый Пекин». Начало с 12 ч. 30 м.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.